
Para revestimentos cerâmicos

MANUAL
DE LIMPEZA
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Este é o propósito da Biancogres. Ele evidencia o quão importante é para nós fazer parte 
da realização dos sonhos de nossos clientes.

Produzir revestimentos primorosos 
capazes de transformar sonhos
em ambientes encantadores.
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O Manual de Limpeza para Revestimentos Cerâmicos é uma iniciativa da Biancogres para 
orientar profissionais da área e consumidores quanto aos cuidados com os revestimentos, 
seja na obra ou na rotina do dia a dia, de forma que eles permaneçam belos por muitos e 
muitos anos.

Confira a seguir todos os detalhes que você precisa saber sobre o tema.

1 Cuidados durante a obra

Os cuidados na obra são essenciais para garantir a longevidade dos revestimentos
desde a chegada dos materiais, durante e após a instalação.

Afinal, é neste momento que o revestimento pode ter contato com materiais altamente 
abrasivos como a areia, que é capaz de riscar cerâmica, pedra, madeira, vinílico entre 
outros.

Inclusive, é por este motivo que os revestimentos cerâmicos não têm garantia contra 
riscos, em especial os produtos com superfície polidas e brilhantes.

Após a instalação, proteja a área com salva pisos ou espalhe papelão e cubra com lona, 
evitando o contato direto com os resíduos da obra e da circulação.

Além disso, utilize capachos e tapetes nas passagens para reduzir a entrada de areia no 
ambiente. Utilize feltros ou carpetes nos pés dos móveis e máquinas e evite arrastá-los 
sobre o revestimento.
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2 Limpeza pós-obra

A correta execução da limpeza pós-obra é fundamental para a preservação das
características técnicas e estéticas do revestimento.

É neste momento que se remove resíduos de obra (como cimento, argamassa, rejunte 
e poeira abrasiva), evitando danos à superfície e facilitando a manutenção diária.

A negligência nesse processo pode comprometer o desempenho do produto e reduzir 
sua vida útil.

Remover resíduos soltos com auxílio de vassoura de cerdas plásticas e macias;

Utilizar água e detergente neutro, enxaguar o piso para retirar todo resíduo
de sujeira;

Retirar a água suja sobre o produto com pano úmido e limpo;

Não deixar a sujeira com água secar sobre o revestimento, pois pode
provocar manchas;

Caso seja utilizado o rejunte epóxi, a limpeza deve ser realizada imediatamente 
após a aplicação, com uma esponja molhada. O rejunte epóxi quando seco 
pode formar uma espécie de moldura nos produtos acetinados. Uma boa dica 
para evitar manchas é colocar fita crepe nas bordas dos revestimentos antes 
de rejuntar (facilitando, inclusive, a limpeza posterior).
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CONFIRA O PASSO A PASSO:

Caso o revestimento ainda permaneça sujo, podem ser utilizados alguns dos produtos 
pós-obra indicados abaixo: 

Refine (LP-Piso); Clean ou Tecno Clean (Tecnocola); Fermalimp Quartzolit); Hidrorepell 
Limpeza Pesada Max Porcelanato (Grupo Manchester), Limpador pós-obra Duratto.



5

Importante

Verificar nas fichas técnicas o PH do produto de limpeza, que deve ser sempre próximo 
a 7. É primordial seguir as instruções da embalagem quanto à diluição do produto de 
limpeza e nunca aplicar o limpador diretamente sobre o revestimento.

Sempre efetue a diluição em um balde para, posteriormente, aplicar no revestimento, 
seguir as recomendações do fabricante do limpador com relação ao tempo de ação do 
produto e, em seguida, esfregar a superfície com vassoura ou escova de cerdas macias.

Por fim, deve-se enxaguar o revestimento de modo a retirar completamente a solução e 
os resíduos. A conclusão da limpeza é feita com um pano limpo e seco.

Nunca utilize produtos que contenham ácidos ou álcalis em sua 

composição como, por exemplo, o chamado ‘Limpa Pedras’. 

Esses produtos podem causar danos irreversíveis, atacando e 

comprometendo a superfície do revestimento cerâmico.

ATENÇÃO

3 Limpeza diária

Recomenda-se, para a limpeza diária, apenas o uso de água limpa e detergente neutro.

Não devem ser utilizados produtos ácidos, principalmente aqueles que contenham 
ácidos fluorídrico e muriático em sua formulação.



Além disso:
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Jamais deve-se utilizar misturas com limão, flúor, cloro, amônia, hidróxido de potássio 
entre outros;

Não é recomendada a utilização de esponjas ásperas para limpeza da superfície dos 
revestimentos a fim de evitar riscos;

Todos os produtos utilizados para limpeza devem ser diluídos previamente em água 
limpa. A utilização de água morna facilita a limpeza do revestimento;

Não se deve utilizar ceras ou impermeabilizantes sobre a superfície dos
revestimentos sem antes consultar o fabricante;

Deve-se evitar o uso de sabão em pó para limpeza dos revestimentos, pois este 
produto possui baixa eficiência e deixa a superfície mais lisa e suscetível a quedas
e escorregamentos;

Nunca deixar secar as soluções de limpeza utilizadas sobre os revestimentos, pois, 
estas podem causar manchas e ataque químico à superfície;

Produtos mais texturizados, como os porcelanatos que entregam segurança para 
áreas externas, demandam mais atenção aos cuidados com a limpeza. Não é possível 
limpar estes produtos com pano úmido, portanto, devem ser limpos com vassoura ou 
escovão, detergente neutro e água; 

Para a remoção de manchas específicas no revestimento pode ser necessária
a utilização de produtos especiais. É importante ressaltar que, antes de iniciar a
limpeza deve-se fazer um teste em uma peça não assentada ou a que estiver
menos aparente. Importante avaliar se o produto agride ou não a superfície da
placa cerâmica; 

A utilização de vinagre branco de álcool, por exemplo, associado ao saponáceo 
cremoso possibilita uma limpeza eficiente e remove manchas de diversas origens, 
como rejuntes, gorduras ou alumínio.

Produtos que podem ocasionar manchas como vinho e café devem ser limpos
imediatamente após o contato com a superfície do revestimento, a fim de garantir 
uma limpeza mais prática e eficiente.

.

.
Jamais deve-se utilizar misturas com limão, flúor, cloro, amônia, hidróxido de potássio 
entre outros;

.

. Todos os produtos utilizados para limpeza devem ser diluídos previamente em água 
limpa. A utilização de água morna facilita a limpeza do revestimento;

. Deve-se evitar o uso de sabão em pó para limpeza dos revestimentos, pois este 
produto possui baixa eficiência e deixa a superfície mais lisa e suscetível a quedas
e escorregamentos;

. Produtos mais texturizados, como os porcelanatos que entregam segurança para 
áreas externas, demandam mais atenção aos cuidados com a limpeza. Não é possível 
limpar estes produtos com pano úmido, portanto, devem ser limpos com vassoura ou 
escovão, detergente neutro e água; 

. A utilização de vinagre branco de álcool, por exemplo, associado ao saponáceo 
cremoso possibilita uma limpeza eficiente e remove manchas de diversas origens, 
como rejuntes, gorduras ou alumínio.
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4 Manutenção periódica

O revestimento cerâmico destaca-se pela facilidade de limpeza quando comparado 
com outros materiais.

Nossa recomendação para garantir a longevidade e beleza da superfície, além de mais 
praticidade na rotina, é sempre evitar o acúmulo de sujidades.

Utilize a tabela abaixo para escolha do melhor produto de limpeza ideal para sujeiras 
específicas. Siga sempre as instruções dos fabricantes quanto à diluição e enxágue.

Terra vermelha Água sanitária diluída em água, saponáceo, 15 minutos 
sobre a mancha
Água sanitária diluída em água, saponáceo, 15 minutos 
sobre a mancha

Água quente e detergente alcalino

Removedor de tintas

Água sanitária e saponáceo

Água sanitária e saponáceo

Acetona, benzina

Aguarrás, saponáceo ou água sanitária

Vinagre de ácool ou água sanitária

Água sanitária e saponáceo

Borracha comum

Acetona, benzina

Água oxigenada

Removedor de tinta epoxi, pasta automotiva ou vinagre

Graxa e óleos

Tinta

Ferrugem e Café

Cerveja e Vinho

Tinta de caneta

Borracha de pneu 

Sais Solúveis (escorrido branco)

Aluminio

Risco de Lápis

Batom

Sangue

Rejunte Epoxi

Recomendação: A água sanitária deve ser diluida  em 
água, em proporção de 3 de água por 1 (água sanitária)

Graxa e óleos

Ferrugem e Café

Tinta de caneta

Sais Solúveis (escorrido branco)

Risco de Lápis

Sangue

Terra vermelha

SUJEIRA DE PODE SER LIMPO COM



www.biancogres.com.br

sac@biancogres.com.br

(27) 3421-9146

Por fim, para garantir a integridade e a beleza do seu produto recomendamos manutenções 
preventivas regulares, como:  inspecionar as juntas e os rejuntes e reconstruí-los quando 
necessário; verificar se existem fissuras, trincas ou lascas nas peças e substituí-las e
verificar se há presença de manchas de umidade e corrigir a infiltração.

O Grupo Biancogres oferece um serviço de pós-venda com uma equipe especializada, 
pronta para atender os consumidores com orientações, suporte técnico e esclarecimento
de dúvidas.

Estamos sempre à disposição para garantir o melhor atendimento e a satisfação dos nossos 
clientes.

Em caso de dúvidas entrar em contato com a Biancogres:

Quanto mais antiga a mancha, maior será a dificuldade para removê-la.

Por isso, o tempo de exposição ao agente de limpeza deverá ser prolongado.

É importante que todos os agentes de remoção sejam previamente diluídos 

em água e aplicados diretamente sobre a mancha.

ATENÇÃO

8


